

一度失联，三线谈判 四天惊险营救

被拿枪指头，已做好回不去的打算



狂赌一天两夜经历数百万输赢

“本来就喜欢打打麻将什么的，不是为了钱，是为了追求那种刺激。一进赌场就感到很兴奋，根本停不下来。”戴着眼镜，斯斯文文的张书华让人很难将他与赌徒的形象结合起来。他告诉市场星报、安徽财经网记者：“到赌场后，我一天两夜没有休息，一直在赌。”

3月16日晚上，被专车接到山上赌场不久，在“经纪人”的带领下，张书

华将身份证押在了赌场的筹码房，签约字条后顺利领到了27万元的筹码。约定3天内偿还只需27万，超过3天属于违约，要还30万。

由于初次到境外赌场试水，张书华选择了在百家乐台前小额下注，每次不到2千元。经过一夜后，赢了4万多元。尝到甜头后，张书华依旧准备小额下注确保“稳扎稳打”。17日上午，“经纪人”找到张

书华，明确告诉他手拿30万的筹码却每次下小注不行，这样会影响他收“水钱”。

“没办法，我只好开始每注3万、4万下。”张书华不甘地叹了口气，继续说道：“从17日开始到18日上午，我总共赢了250万，输了280万。18日上午时候，手里只剩下最后2万筹码，心理已经崩溃了，最终输得一干二净。”

被威胁送到果敢战场充当炮灰

被关押后，张书华天天在枪口下与妻子通话催促家里筹钱。因为久不见动静，赌场开始对张书华“上了手段。”

“一开始的时候，我被告知不给钱就要送去坐水牢。”张书华面部略微抽搐了一下说：“后来被脱光衣服后，又说在规定期限内见不到钱的话，就把我送到果敢战场去充当炮灰。果敢正在打仗，这个我们都知道，这个赌场又是当地武装势力控制的，这种可能性是非常大的。当时我就做好回不去的打算了。”

3月22日，在得知中国警方介入后，张书华遭到了殴打。同时赌场人员查看了他的手机通话记录和短信内容（之前张已删除涉及报警的所有信息），在没有发现报警信息后将手机没收。随后，张书华被从房间里转移到地下室关押。3月23日夜，赌场以欺诈的名义将张书华交给了辖区警察局关押。

“到了警察局我开始燃起了希望，知道是中国警方介入有了结果。谁知道这一关又是2天。”张书华告诉市场星报、安徽财经网记者：“因为赌场是合法的，当地警方为了维护赌场的利益，是以罪犯的名义将我关押的。要想走人，只有还钱。就这样，我从黑牢被合法地转到了当地政府大牢。”

出国前听到的承诺全部变味

“为了钱赌和为了玩赌，人的心理肯定是不一样的。”张书华告诉市场星报、安徽财经网记者：“我以前在大企业干高管的时候，赌最大的时候一夜40万的输赢，从未觉得是为了钱。而到境外赌场，却是实实在在为了钱。”

按张书华的讲述，3月20日是他患咽喉癌晚期父亲的手术日。为了筹集2万元的手术费，他在一名多年老友赵兵的介绍下偷渡到缅甸赌场“最

后拼一次”。赵兵告诉他，赌场可以先给他打码（赊账），签约还款日有3天、5天和7天，无需什么手续和抵押，只要押上身份证就行。赢了钱随时都可以走人，人身不受控制。

“第一天赢4万多后，我就想走人，不干，父亲的手术费到手了。”张书华说道：“可当时我没敢走。在赌场期间，我听到了不少赌场的故事。说赢钱就走的话，赌场一般不会全额打款

给你的，而是给一部分，剩下的你再自己来拿。很多人就是再到赌场拿钱时忍不住再赌而输得倾家荡产。”

“另外，我还听说不到3天走人的话，要还30万，还有机票吃住什么的都要找你算钱，一账算下来，什么都没有了，等于白干。所以就想着坚持3天，小额下注确保赢钱。没想到被经纪人逼着下大注。此前朋友所介绍的内容基本变味了。”

多年老朋友变身赌场“调解员”

“早在这之前，赵兵就给我说过，到缅甸可以光明正大地赌一把，还说基本上赢多输少。一开始我没有动心，后来父亲要动手术，我才去的。”张书华告诉市场星报、安徽财经网记者：“当时机票什么的都是他买的，不用我掏钱。到边境后，给了骑摩托车接我们的人100元，给了望风人20元，再给缅甸边境登记人员53元后，不到十分钟的时间，我们就从中国成功偷渡到缅甸境内。”

“说实话，在经历这个事情后，我才彻底明白，不是赌场在坑人，而是自己在坑自己人。到赌场后，我看到的全部是自己在赌。为了抽水钱逼我下大注的焦姓经纪人就是黄山的，带我到赌场的老朋友赵兵也成了赌场的说客。”

据张书华介绍，被关押后，作为借款担保人的赵兵却丝毫不事。每天赵兵都会给他送饭，而且和赌场的人很熟。后来他才知道，按照赌场的规矩，在他拿到筹码的那一刻起，经纪人焦某就可以抽取总额千分之十的“流水钱”，赵兵则可以从焦某处分取部分。如果他赢了，焦某也可以抽取“水钱”，如果全输了并且偿还所有欠款，焦某则可以再次抽取总额百分之二十到百分之三十不等的“输扣”。总之，不论他输赢，只要钱到位，仅赵兵一人就可以获得六七万元的报酬。

“十赌九输的古话是没有错的，现在我真正领会到这句话的含义了。”结束采访时，张书华感叹道：“侥幸之心真的不可以有，那会害死人的！”

（除警方外，文中人物均为化名）

外出时主动放弃逃走的念头

3月18日中午，张书华走出赌场到外面的饭店吃饭。已经没有筹码的他突然动了逃走的念头，但随即又主动放弃了这个打算。

“从被专车接到赌场时，我就观察了地形。赌场四周的山全部是断崖，走不出去，就是跑到山上，也不一定活。走大路根本就不现实，路上全部是赌场的车。”张书华苦笑了一下继续回忆道：“虽然知道再进到赌场

是什么结局，我还是理智地放弃了逃走的打算。”

“这个赌场是当地武装势力控制的，有着军队武装的背景。逃走的后果远远比扣为人质要严重得多，当地基本上是全民皆兵。退一万步讲，即使赌场不对你使用什么手段，也可以光明正大地将你交到当地警察局。在缅甸，开设赌场是合法的，你欠赌场钱，赌场可以借

欺诈的名义将你交给警方处理。不过赌场基本上会用自己的方式讨要赌债。”

3月18日下午，距离约定的还款时间还有几个小时，张书华被赌场武装人员扣押不得离开赌场。随后，全身脱得只剩下一条内裤后被关进了房间。门外有武装人员站岗看守，每隔2小时有专人来查看一次，被迫给妻子打电话索要赎金。

枪口下与妻子通话约定暗号

“3月16日，张书华对我说要到北京处理一下工作上的事，谁知道他是去境外赌场。”张书华的妻子小宋回忆起那黑色7天时仍心有余悸：“19日一大早，我发现手机里有老公的短信，一看内容是‘我在缅甸输钱回不来了，赶紧帮忙筹钱。’就在准备电话的时候，他的电话又来了，电话里他声音很惊恐，不停地说‘我被朋友带到缅甸，在赌场输了30万，现在被关押，赶紧借钱打到我的银联卡上，否则就会没命的。’”

丈夫被扣为人质，而家中又分文拿不出的情况下，小宋选择了报警。

3月21日，跟着警方，小宋连夜赶到了云南西双版纳傣族自治州。但是此后，在与当地边民的交谈中，小宋的心再次被提到嗓子眼。

“我丈夫这种情况，如果不花钱，人肯定回不来。当地边民说有三种结局：一是被注射毒品，以贩养吸，让你偷带毒品去内地；要么被关在水牢，淹到脖子，四个水龙头不停放水，给你一

个水瓢，你只能不停地舀水，才能保住性命；如果一个月家人不管你，肯定死路一条，要么扔到鳄鱼池，要么活埋，要么被涂满蜂蜜扔到山上橡胶园，被硕大蚂蚁啃咬。”

更让小宋揪心的是，丈夫要钱的电话，一个接一个打来。

因为有看守人员的监控，小宋和丈夫约定，“如果方便说话时，就喊我宋老板，我就知道你身边没人，否则就喊我老婆。”

